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Cizgi izleyen robot yapimini anlatmaya devam ediyoruz. Alinacak 6nlemlerle elektrik carpmalarindan korunmak miimktndtr ( Ekim 2005
sayisi, pdf formunu www.biltek.tubitak.gov.tr/tekno tezgah/ adresinde bulabilirsiniz). Peki dogal bir olay olan yildirimdan korunmak
mimkiin midir? Bu sorunun cevabini ana hatlariyla verecegiz, yagmurlarin artacagi bir mevsimdeyiz, daha fazlasini arastirmak size dtstiyor.
Sorun bizden ¢6ziim sizden kosesinde hepimizi yakindan ilgilendiren bir konu ele aliniyor. Coziim 6nerilerinizi bekliyoruz.

Sizden Gelenler

Nevzat Kocasarac (Atilim Universitesi Mekatronik
Mdhendisligi 6grencisi) cizgi izleyen robot yapimini
anlatmaya devam ediyor. Bu sayida elektronik
aksam anlatilacak. Devre semalarini izlemek zor
gelirse, fotokopi cekerek byititebilirsiniz. Daha
sonra delikli pertinaks veya baski devre tizerinde
kurdugunuz devreyi gecen sayida verilen gévde
tizerine monte edin. Gerekli malzemeler, 2XCNY
70 optik sensor, 1X74HC14 Schmit Trigger, 1XPIC
16F84A, 1XL293D, 2XDC Motor, 2X100 resistor,
2X4TK resistor, 1X4.7K resistor, 1X4MHz kristal,
2X22 pF kapasitor, 1X0.1 mikroFararad kapasitor,
2X LED diyod (yesil ve kirmizi)

Schmitt Trigger

Cizgi izleyen robotun elektronik aksaminda Schmit
Trigger (ST) kullanilmis. Hepinizin bildigi gibi dijital
elektronik diinyasinda 1 (High, +Vcc Volt) ve 0 (Low, 0
Volt) lar gecerlidir. Yani dijital devre elemanlarinin
girisindeki yavas veya giirltili voltajlar kritik
noktalarda istenmeyen durum (state) degisiklerine yol
acabilirler. ST bu problemli duruma diisme olasiligini
azaltan bir devre elemanidir.

Bir giris (Ve) ve bir ¢ikis

voltaji (V¢) vardir. Giris +Vee
voltaji, tanimlanan ytiksek Vg
(high threshold V2) ve diisiik Ve
(low threshold V’2)
arsindayken ayni degerde
kalir. V’2’nin altina diserse
cikis 1 (High), V2’nin dstline
cikarsa ¢ikis voltaji 0 (Low)
olur. ST devrenin kritik
noktalarinda basit bir kapi
(gate AND veya OR) veya Schmitt Trigger
“inverter” (tersini alan Sembold

-1 >0, 0 >1- dijital devre

elemamn) ile birlikte kullanilir.
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e-posta : hacererar@yahoo.com
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